



## **На московском Подворье Православной Церкви в Америке отметили 50-летие прославления преподобного Германа Аляскинского**



В воскресный день 9 августа 2020 года, день памяти преподобного Германа Аляскинского, в храме великомученицы Екатерины на Всполье – Американском Подворье в Москве – прошли торжества, посвященные 50-летию прославления в лике святых преподобного Германа, который многие годы до самой своей кончины посвятил духовному просвещению алеутов, а также отмечаемому в нынешнем году полувековому юбилею автокефалии Православной Церкви в Америке.

Божественную литургию в праздничный день совершил викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси, наместник Сретенского ставропигиального монастыря и ректор Сретенской духовной семинарии архиепископ Верецкий Амвросий совместно с епископом Моравичским Антонием, представителем Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси.

Архипастырям сослужили: протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Даниил Андреюк, представитель Православной Церкви в Америке при Патриархе Московском и всея Руси, настоятель храма великомученицы Екатерины на Всполье; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; архимандрит Серафим (Шемятовский), представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Патриархе Московском и всея Руси; игумен Иосиф (Крюков), настоятель московского подворья Спасо-Преображенского Валаамского монастыря; протоиерей Христофор Хилл; иерей Павел Зуев; иеродиакон Серафим (Чернышук), диаконы Владислав Соколов и Димитрий Асратян.

За богослужением возносились молитвенные прошения о единстве Православной Церкви и об избавлении от губительного поветрия.

В храме присутствовала второй секретарь Посольства Соединенных Штатов Америки в Российской Федерации София Будаи.

По заамвонной молитве было совершено славление преподобному Герману перед его иконой и честными мощами.

В слове после богослужения настоятель протоиерей Даниил Андреюк передал всем участникам празднования поздравление Блаженнейшего Митрополита всей Америки и Канады Тихона.

«Подобно детям на Аляске, любившим преподобного Германа за его заботу о них, будем и мы, его духовные дети, рассеянные по всему миру, следовать за ним в своей жизни как за нашим заступником. Для нас большая радость, что столь многие собрались сегодня почтить нашего смиренного американского святого, – отмечается в оглашенном на торжествах послании Предстоятеля Православной Церкви в Америке. – Действительно, именно смирение было главной чертой преподобного отца нашего Германа. В смирении он проводил тихую жизнь на крошечном островке. Со смирением он заботился о больных и бедных, его окружавших. В смирении он возносил всякий день молитвы и исполнял повседневные обязанности. И подражая в этом великом смирении Господу нашему, смирившему Себя даже до крестной смерти, преподобный отец наш Герман унаследовал Царствие Небесное. Будем и мы, подражая его смирению, исполнять волю Отца нашего Небесного, – каждый из нас, каждый день, во всяком предлежащем нам деле!»

От лица духовенства, работников и прихожан храма протоиерей Даниил Андреюк высказал слова сыновней благодарности Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу за особое внимание к Американскому Подворью в Москве.

На память о состоявшемся в этот день торжестве в честь преподобного Германа Аляскинского настоятель Подворья преподнес архиепископу Верейскому Амвросию и епископу Моравичскому Антонию святые панагии. Всем гостям празднования вручили иконы Божией Матери «Неувядаемый Цвет» – этот образ является особо почитаемой святыней храма Екатерины на Всполье.

Предстоятелям двух братских Православных Церквей, народам России и Америки было возглашено многолетие.

В архипастырском слове архиепископ Амвросий передал Патриаршее благословение духовенству и прихожанам Екатерининского храма и поблагодарил всех за совместную молитву в этот праздничный день.

«Сегодня действительно особый день – особый как для Православной Церкви в Америке и этого Подворья, так и для Русской Православной Церкви, посеявшей жертвенные семена на Американском континенте», – подчеркнул архиепископ Амвросий.

Вслед за Блаженнейшим Митрополитом Тихоном владыка подчеркнул, что чествуемый ныне преподобный Герман в основу своей жизни и служения положил смирение. «Он отказался от рукоположения и от возведения в архимандриты, он смиренно нес свое монашеское послушание, но молитва его дала замечательные всходы и прекрасные плоды, – подчеркнул архиепископ Верейский Амвросий. – История Церкви, как и жизнь каждого человека, не бывает простой: в ней есть разные стороны, и чаще всего это диктуется человеческими страстями, какими-то недопониманиями. Тем не менее, Христос всегда царствует, Христос всегда посреди нас. И Он врачует любые болезни, любые человеческие недостатки. А если в основание дела полагается смирение, оно действительно все преображает, наполняет светом, теплом, радостью и привлекает Святой Дух».

Владыка Амвросий попросил передать Блаженнейшему Митрополиту всей Америки и Канады Тихону благодарность за приветствие по случаю нынешнего праздника и поздравил всех присутствовавших с отмечаемыми в нынешнем году Православной Церковью в Америке юбилейными датами.

Кроме того, иерарх отметил вклад московского Подворья Православной Церкви в Америке в сохранение и укрепление братских связей между двумя Церквями.

В публикации использована, в частности, информация  
**Официального сайта Московского Патриархата,**  
сайтов **Американского Подворья в Москве**  
и **Сретенского ставропигиального монастыря**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45447/>